
Siracusa.  Calcolo  della
maggiorazione  Tares,  come
fare e a chi rivolgersi
Il Comune di Siracusa spiega come provvedere al calcolo della
maggiorazione  Tares  (0,30  per  mq)  da  pagare  entro  il  16
dicembre.

Lunedì è necessario effettuare, oltre al pagamento della terza
rata  TARES  (utilizzando  il  modello  F24  precompilato  già
inviato),  anche  la  maggiorazione  a  favore  dello  Stato,
calcolata  nella  misura  di  €  0,30  per  metro  quadrato  di
superficie  iscritta  ai  fini  dell’imposta.  La  superficie
iscritta può essere rilevata dall’ultima cartella di pagamento
notificata dall’agente della riscossione.
Si ricorda che, ai fini del calcolo della maggiorazione, va
sottratto l’importo relativo alla percentuale di riduzione o
agevolazione prevista dal regolamento, di cui ha eventualmente
diritto il contribuente. Nel caso di cumulo di più riduzioni
e/o  agevolazioni  sul  dovuto  si  applicherà  inizialmente  la
prima  riduzione  e/o  agevolazione  e,  sulla  rimanente  somma
dovuta, la seconda e così via.

ESEMPI DI CALCOLO MAGGIORAZIONE:
1° Esempio – Soggetto occupante un locale di mq. 100 senza
diritto a riduzioni:
(Maggiorazione € 0,30 X superficie mq. 100) = € 30,00
2° Esempio – Soggetto occupante un locale di mq. 100 avente
diritto ad una riduzione del 15%:
(Maggiorazione € 0,30 X superficie mq. 100) = € 30,00; (€
30,00 – 15%) = € 25,50
3° Esempio – Garage di pertinenza di mq. 20:
(Maggiorazione € 0,30 X superficie mq. 20) = € 6,00; (€ 6,00 –
50%) = € 3,00
4° Esempio – Soggetto occupante un locale di mq. 100 avente
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diritto a due riduzioni: la prima del 30% e la seconda del
15%:
(Maggiorazione € 0,30 X superficie mq. 100) = € 30,00; (€
30,00 – 30%) = € 21,00;
(€ 21,00 – 15%) = € 17,85

Il versamento della maggiorazione va effettuato utilizzando il
modello F24 indicando il codice tributo 3955 per i privati
cittadini ed il codice 371E per gli enti pubblici, seguendo le
indicazioni del fac-simile sotto riportato. Il versamento può
essere effettuato anche mediante bollettino di conto corrente
postale approvato con decreto direttoriale 14 maggio 2013 con
numero di conto corrente 1011136627.
I cittadini residenti all’estero che non possono utilizzare il
modello F24, potranno versare la maggiorazione eseguendo un
bonifico direttamente in favore della Banca d’Italia con il
codice  IBAN:  IT80R0100003245348001150300;  è  necessario
indicare anche il codice BIC: BUAITRRENT, corrispondente alla
Banca  d’Italia.  Come  causale  del  versamento  devono  essere
indicati: il codice fiscale o la partita IVA del contribuente
o,  in  mancanza,  il  codice  di  identificazione  fiscale
rilasciato dallo Stato estero di residenza, se posseduto.
Si fa presente che i cittadini che dovessero necessitare di
assistenza e/o chiarimenti potranno rivolgersi agli sportelli
del Comune – Settore Fiscalità Locale, di via De Caprio n.57,
negli orari di sportello dal lunedì al giovedì dalle ore 08.45
alle ore 13,00; il venerdì dalle ore 08.45 alle ore 12.45
(tel. 0931 785311; fax 0931 785313), oltre che presso gli
sportelli dei Centri di assistenza CAAF.

 


